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• Aula Research Oy toteutti Finanssiala Ry:n 
toimeksiannosta kyselyn 17.8.2022-
25.9.2022.

• Kysely kohdennettiin poliittisille päättäjille, 
johtaville virkamiehille relevanteista 
ministeriöistä ja virastoista sekä muille 
Finanssialan keskeisille sidosryhmille.

• Poliittisten päättäjien parista vastaajaryhmiä 
olivat mm. kansanedustajat, erityisavustajat ja 
valtiosihteerit,  puoluetoimistojen johto sekä 
puoluehallitusten ja -valtuustojen jäsenet.

• Kyselyn tarkoitus oli tunnustella ja testata 
keskeisten vaikuttajien suhtautumista 
Finanssiala ry:n hallitusohjelmatavoitteisiin. 

VAIKUTTAJAKYSELYN TAUSTA 

• Kysely oli monikanavainen: kyselyn 
vastauksia kerättiin sekä sähköisellä 
verkkolomakkeella että 
puhelinhaastatteluiden avulla.

• Yhteensä kyselyyn kertyi 235 vastausta, 
mikä tarkoittaa vastausprosenttia 22.

• Poliittiset päättäjät 127 / 25 %

• Virkamiehet 85 / 19 %

• Muut sidosryhmät 24 / 19 %



Sisältö:

• Tyytyväisyys finanssialaan
• Järkeä sääntelyyn
• Malttia verotukseen
• Raha puhuu vihreästi
• Kuoleman ekosysteemi
• Digitalisaatio palvelemaan kansalaisia ja yrityksiä
• Työeläke turvataan hajautetulla mallilla
• Yrittäjien työeläkejärjestelmä kuntoon
• Yhteiskunnan palvelulupaus
• Sijoittamiseen ja säästämiseen kannustettava



TYYTYVÄISYYS FINANSSIALAAN

Finanssiala käsittää pankit ja vakuutusyhtiöt, mukaan lukien 
työeläkevakuutusyhtiöt, rahoitusyhtiöt, arvopaperinvälittäjät ja 
sijoitusrahastoyhtiöt. 

Finanssiala ohjaa taloudessa kertyviä säästöjä erilaisiin 
investointikohteisiin, auttaa suojautumaan riskeiltä sekä huolehtii 
jokapäiväisten maksujen kulkemisesta.



TYYTYVÄISYYS FINANSSIALAAN
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Kuinka tyytyväinen olet finanssitoimialan toimivuuteen Suomessa?

TYYTYVÄISYYS FINANSSIALAAN 
Vertailu vuoteen 2014
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FINANSSIALAN SÄÄNTELY JA VEROTUS

Finanssitoimiala on Suomen taloudelle erittäin merkittävä ja alan 
yritykset ovat olleet Suomen suurimpia veronmaksajia jo pitkään. 

Finanssitoimialan sääntely vaikuttaa niin alan toimijoiden 
kilpailukykyyn, asiakkaisiin ja palveluihin, kuin koko Suomen 
kansantalouteenkin.



FINANSSIALAN SÄÄNTELY JA VEROTUS 
Miten suhtaudut seuraaviin finanssialan sääntelyä ja verotusta koskeviin 
väittämiin?
Kaikki vastaajat (N = 235)
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EU-sääntelyn on perustuttava laadukkaisiin vaikutusarvioihin, joissa
otetaan huomioon myös pienet maat ja eri markkinoiden

ominaispiirteet.

Suomessa ei tulisi ottaa käyttöön muita EU-maita tiukempaa
finanssimarkkinoiden sääntelyä.

Ihmisten halukkuutta säästämiseen ja sijoittamiseen,
kansankapitalismiin, ei saa heikentää kiristämällä sijoittamisen verotusta.

Suomessa ei pidä ottaa käyttöön finanssialan yrityksiin kohdistuvia
kansallisia veroja, jotka voisivat heikentää finanssialan kilpailukykyä ja

nostaa asiakkaiden kustannuksia.

Kansallista sääntelyä on vähennettävä, jos EU-tasolla otetaan käyttöön
uutta sääntelyä.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Suomessa ei tulisi ottaa käyttöön muita EU-maita tiukempaa
finanssimarkkinoiden sääntelyä.

SUOMALAISEN SÄÄNTELYN TASO
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Suomessa ei tulisi ottaa käyttöön muita EU-maita tiukempaa
finanssimarkkinoiden sääntelyä.
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Suomessa ei tulisi ottaa käyttöön muita EU-maita tiukempaa
finanssimarkkinoiden sääntelyä.

SUOMALAISEN SÄÄNTELYN TASO Vertailu vuoteen 2014
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Ihmisten halukkuutta säästämiseen ja sijoittamiseen, kansankapitalismiin, ei
saa heikentää kiristämällä sijoittamisen verotusta.

KANNUSTAMINEN KANSANKAPITALISMIIN



Ihmisten halukkuutta säästämiseen ja sijoittamiseen, kansankapitalismiin, ei
saa heikentää kiristämällä sijoittamisen verotusta.
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Suomessa ei pidä ottaa käyttöön finanssiyrityksiin kohdistuvia kansallisia veroja, 
jotka voisivat heikentää alan kilpailukykyä ja nostaa asiakkaiden kustannuksia.

FINANSSIALAN KANSALLISET ERILLISVEROT



Suomessa ei pidä ottaa käyttöön finanssiyrityksiin kohdistuvia kansallisia veroja, 
jotka voisivat heikentää alan kilpailukykyä ja nostaa asiakkaiden kustannuksia.

23%

47%

27%

33%

27%

17%

17%

10%

6%

41%

41%

36%

53%

45%

83%

48%

40%

44%

20%

12%

27%

7%

18%

9%

30%

19%

12%

9%

7%

22%

20%

25%

4%

6%

3%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (N = 235)

KOK (N = 17)

PS (N = 11)

KESK (N = 30)

RKP (N = 11)

KD (N = 6)

SDP (N = 23)

VAS (N = 10)

VIHR (N = 16)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

FINANSSIALAN KANSALLISET ERILLISVEROT



Kansallista sääntelyä on vähennettävä, jos EU-tasolla otetaan käyttöön uutta
sääntelyä.
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JÄRJESTELMÄ



ELÄKEJÄRJESTELMÄN HAJAUTETTU 
HALLINTOMALLI

Suomessa yksityisen sektorin työeläkejärjestelmää hallinnoidaan 
hajautetusti useissa eri työeläkevakuutusyhtiöissä, eläkesäätiöissä ja –
kassoissa, Merimieseläkekassassa sekä Maatalousyrittäjien 
eläkelaitoksessa. Keva huolehtii julkisen sektorin kuten kunta-alan, 
valtion, kirkon ja hyvinvointialueiden eläkeasioista.



Kuinka tärkeänä pidät sitä, että suomalainen työeläkejärjestelmä perustuu
hajautettuun hallintomalliin rahoitusten ollessa kuitenkin erilliset?
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Kuinka tärkeänä pidät sitä, että suomalainen työeläkejärjestelmä perustuu
hajautettuun hallintomalliin rahoitusten ollessa kuitenkin erilliset?*

ELÄKEJÄRJESTELMÄN 
HAJAUTETTU HALLINTOMALLI Vertailu vuoteen 2014

*) Vuonna 2014 kysymysmuotoilu: ”Kuinka tärkeänä pidät sitä, että suomalainen työeläkejärjestelmä on hajautettu?”



ELÄKEJÄRJESTELMÄN LAKISÄÄTEISYYS 
JA PAKOLLISUUS

Työnteko on eläkejärjestelmämme keskiössä. Jokainen kerryttää työtä 
tekemällä omaa eläkettään tuloihin nähden samalla tavalla. 

Lakisääteisyys varmistaa sen, että työeläkettä kertyy tasapuolisesti 
samoilla säännöillä kaikille. Verorahoitteinen kansaneläkejärjestelmä 
on tarkoitettu vain niille, jotka syystä tai toisesta eivät pysty 
kerryttämään itselleen riittävän suurta työeläkettä. Sekä 
työntekijöiden että yrittäjien tulee työllä kerryttää oma lakisääteinen 
eläketurvansa.
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Työeläkejärjestelmän on myös yrittäjien osalta jatkossakin perustuttava
lakisääteisyyteen ja pakollisuuteen.

ELÄKEJÄRJESTELMÄN LAKISÄÄNTEISYYS JA 
PAKOLLISUUS



37%

35%

18%

53%

27%

9%

30%

38%

49%

41%

64%

43%

55%

67%

74%

60%

50%

8%

12%

9%

3%

17%

17%

10%

6%

4%

12%

9%

9%

17%

3%

9%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (N = 235)

KOK (N = 17)

PS (N = 11)

KESK (N = 30)

RKP (N = 11)

KD (N = 6)

SDP (N = 23)

VAS (N = 10)

VIHR (N = 16)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Työeläkejärjestelmän on myös yrittäjien osalta jatkossakin perustuttava
lakisääteisyyteen ja pakollisuuteen.

ELÄKEJÄRJESTELMÄN LAKISÄÄTEISYYS JA 
PAKOLLISUUS 



YRITTÄJIEN ELÄKKEIDEN 
MAKSUKRITEERIT

Eläkelaitoksen tehtävänä on vahvistaa yrittäjän työtulo, mutta käytännössä työtulon 
määrä on perustunut paljolti yrittäjän omaan arvioon. Tämän seurauksena eläkemaksut 
ovat usein työpanokseen nähden liian pienet, jolloin myös eläketurva jää valitettavan 
pieneksi. 

Yrittäjän työtulo on perustana muillekin sosiaalietuuksille, kuten vanhempainpäivä-
rahalle. Se luo tuo turvaa jo nuorella iällä myös esimerkiksi työkyvyttömyyden varalta. 
Hallitus on antanut kesäkuussa 2022 eduskunnalle yrittäjien eläkelakiin muutos-
esityksen, jolla täsmennetään työtulon määrittämistä. Määrittelyn lähtökohdaksi 
otetaan toimialan kokoaikaista työtä tekevien palkkojen mediaani. Eläkelaitos ottaa 
myös huomioon muut yrittäjän työpanoksen määrää, yrittäjätoiminnan laajuutta, 
yrittäjän ammattitaitoa ja yrittäjän työpanoksen arvoa kuvaavat tiedot.



25%

19%

29%

46%

57%

63%

53%

38%

10%

12%

9%

4%

3%

3%

4%

4% 4%

4%

3%

6%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (N = 235)

Poliittiset vaikuttajat (N = 127)

Viranomaiset (N = 84)

Muut vastaajaryhmät (N = 24)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Yrittäjien eläkelain työtulon kriteereitä on täsmennettävä, jotta yrittäjän
ilmoittama työtulo vastaisi paremmin yrittäjän työpanosta.

YRITTÄJIEN ELÄKEMAKSUJEN KRITEERIT



Yrittäjien eläkelain työtulon kriteereitä on täsmennettävä, jotta yrittäjän
ilmoittama työtulo vastaisi paremmin yrittäjän työpanosta.
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KYSELYN
TULOKSET:
DIGITAALISET 
PALVELUT
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Kaikessa kansalaisten ja yritysten viranomaisasioinnissa on tarjottava
digitaalinen palvelumuoto.

JULKISTEN PALVELUIDEN DIGITAALINEN 
PALVELUMUOTO
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Kaikessa kansalaisten ja yritysten viranomaisasioinnissa on tarjottava
digitaalinen palvelumuoto.

JULKISTEN PALVELUIDEN DIGITAALINEN 
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DIGITAALINEN IDENTITEETTI

Sähköisessä asioinnissa digitaalisen identiteetin hyödyntäminen tarvitsee 
yhdenmukaista tunnistamisen järjestelmää ja/tai välinettä, jolla kansalaiset ja 
organisaatiot voivat tunnistautua vahvasti sähköisissä palveluissa.

Digitaalisen identiteetin hyödyntämisen keskeinen tavoite on yhteen-
toimivuus: samat vahvan tunnistamisen välineet ovat käytettävissä sekä 
julkisissa että yksityisissä palveluissa. Tunnuksen pitäisi olla mahdollisimman 
helppokäyttöinen kaikille mukaan lukien erityisryhmät, esimerkiksi 
vanhukset. Esimerkkejä tunnistusvälineistä ovat pankkitunnukset, 
mobiilivarmenne sekä vuonna 2023 lanseerattava valtion digitaalinen 
henkilöllisyystodistus.
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Digitaalinen identiteetti pitäisi ottaa mahdollisimman kattavasti käyttöön.
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KUOLEMAN EKOSYSTEEMI

Kansalaisille tärkeät tiedot ovat usein hajallaan erilaisissa rekistereissä 
ja asiakastietojärjestelmissä, jotka eivät aina keskustele toistensa 
kanssa. 

Esimerkiksi omaiset joutuvat asioimaan kuolinpesän puolesta usein 
verohallinnon, maistraatin, digi- ja väestötietorekisterin (DVV) sekä 
pankkien ja vakuutusyhtiöiden kanssa.



Valtion tulisi tarjota turvallinen, Suomi.fi-tyyppinen palvelualusta, josta omaiset
saisivat kaikki olennaiset tiedot vainajan sukulaissuhteista ja omaisuudesta heti, 
kun tieto kuolemasta on kirjattu.
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Valtion tulisi tarjota turvallinen, Suomi.fi-tyyppinen palvelualusta, josta
omaiset saisivat kaikki olennaiset tiedot vainajan sukulaissuhteista ja 
omaisuudesta heti, kun tieto kuolemasta on kirjattu.

KUOLEMAN EKOSYSTEEMI



KYSELYN
TULOKSET:
ILMASTO JA 
YMPÄRISTÖ



VAIKUTTAVUUSARVIOT JA                        
VIHREÄ SIIRTYMÄ

Finanssialalla on rahoittajana ja riskien jakajana keskeinen rooli 
ilmastokriisiin vastaamisessa ja luontokadon torjunnassa muun 
yhteiskunnan tukena. 

Kestävällä rahoituksella voidaan kannustaa yrityksiä ympäristön ja 
yhteiskunnan kannalta vastuulliseen toimintaan. 

Finanssialan sääntelykokonaisuus vaikuttaa alan kykyyn toimia 
vihreän siirtymän tukena - esimerkiksi kiristyvät pääomavaateet 
pankeille voivat heikentää niiden kykyä rahoittaa yritysten 
investointitarpeita.
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alan kykyyn rahoittaa vihreää siirtymää tulisi arvioida asianmukaisilla
vaikutusarvioinneilla.
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VAIKUTTAVUUSARVIOT JA VIHREÄ SIIRTYMÄ
Tulevalla hallituskaudella kaikkien finanssialaa koskevien päätösten vaikutukset
alan kykyyn rahoittaa vihreää siirtymää tulisi arvioida asianmukaisilla
vaikutusarvioinneilla.



HIILIBUDJETTI

Hiilibudjetti tarkoittaa sovittuun ilmastotavoitteeseen suhteutettua 
hiilen määrää, joka voidaan päästää ilmakehään tavoitteen rajoissa.

Sitovien hiilibudjettien avulla päästöjen vähentäminen muuttuisi 
nykyistä tasaisemmaksi ja ennustettavammaksi. 

Lisäksi sitovat hiilibudjetit turvaavat yrityksille ja rahoittajille sen, että 
vihreää siirtymää edellyttävät investoinnit ovat kannattavia ja 
kysyttyjä.
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EU:lla pitää olla sitova hiilibudjetti, joka ohjaa pitkän aikavälin sijoittamista.

EU:N HIILIBUDJETTI
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KYSELYN
TULOKSET:
JULKISET 
PALVELUT



SOTE-PALVELUIDEN PALVELULUPAUS

Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistuksessa ei uusien 
hyvinvointialueiden tehtävissä ole selvästi määritelty, mitä julkiset 
terveys- ja hyvinvointipalvelut pitävät sisällään: mistä vastaa 
yhteiskunta ja mikä on kansalaisen omalla vastuulla.
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SOTE-PALVELUIDEN PALVELULUPAUS



Päättäjien pitäisi määritellä tarkemmin palvelulupaus, eli millaisiin verovaroin
kustannettaviin julkisiin terveys- ja hyvinvointipalveluihin kansalaisilla on oikeus.
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Päättäjien pitäisi määritellä tarkemmin palvelulupaus, eli millaisiin verovaroin
kustannettaviin julkisiin terveys- ja hyvinvointipalveluihin kansalaisilla on 
oikeus.*
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*) Vuonna 2015 kysymysmuotoilu: ”Pitäisikö päättäjien Suomessa määritellä tarkemmin palvelulupaus, eli millaisiin verovaroin 
kustannettaviin hoivapalveluihin kansalaisilla on oikeus?” **) Vuonna 2022 vastausvaihtoehdot olivat 6-portaiset: täysin samaa 

mieltä – täysin eri mieltä + en osaa sanoa



Miten suhtaudut seuraaviin julkisen ja yksityisen sektorin kumppanuutta
koskeviin väittämiin?
Kaikki vastaajat (N = 235)
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Julkista hyvinvoinnin rahoitusta on voitava
täydentää yksityisellä rahoituksella, kuten

vakuutuksilla ja palveluseteleillä.

Yksityisten palveluiden käyttö pienentää
painetta julkisen sektorin palveluissa.

Jokaisella kansalaisella tulisi olla oikeus saada
valita julkisen palvelun sijasta

hyvinvointialueen tarjoama palveluseteli.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

JULKISEN JA YKSITYISEN SEKTORIN KUMPPANUUS
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HYVINVOINNISSA



Julkista hyvinvoinnin rahoitusta on voitava täydentää yksityisellä rahoituksella, 
kuten vakuutuksilla ja palveluseteleillä.
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YKSITYINEN RAHOITUS JULKISESSA 
HYVINVOINNISSA
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Yksityisten palveluiden käyttö pienentää painetta julkisen sektorin palveluissa.
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YKSITYINEN RAHOITUS JULKISESSA 
HYVINVOINNISSA
Yksityisten palveluiden käyttö pienentää painetta julkisen sektorin palveluissa.



Yksityisten palveluiden käyttö pienentää painetta julkisen sektorin palveluissa

YKSITYISTEN PALVELUIDEN VAIKUTUS 
JULKISPALVELUIDEN PAINEESEEN Vertailu vuoteen 2014

25%

42%

17%

13%

2%

2%

34%

37%

7%

14%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

En samaa enkä eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat 2022 (N = 235) Kaikki vastaajat 2014 (N = 1194)



26%

29%

14%

46%

25%

28%

24%

17%

13%

13%

15%

8%

25%

24%

30%

13%

7%

6%

9%

4%

4%

8%

13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (N = 235)

Poliittiset vaikuttajat (N = 127)

Viranomaiset (N = 84)

Muut vastaajaryhmät (N = 24)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Jokaisella kansalaisella tulisi olla oikeus saada valita julkisen palvelun sijasta
hyvinvointialueen tarjoama palveluseteli.

OIKEUS PALVELUSETELEIHIN



Jokaisella kansalaisella tulisi olla oikeus saada valita julkisen palvelun sijasta
hyvinvointialueen tarjoama palveluseteli.
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Jokaisella kansalaisella tulisi olla oikeus saada valita julkisen palvelun sijasta
hyvinvointialueen tarjoama palveluseteli.*

OIKEUS PALVELUSETELEIHIN Vertailu vuoteen 2015

*) Vuonna 2015 kysymysmuotoilu: ”Tulisiko jokaisella kansalaisella olla oikeus saada valita julkisen palvelun sijasta kunnan tarjoama palveluseteli?” 
**) Vuonna 2022 vastausvaihtoehdot olivat 6-portaiset: täysin samaa mieltä – täysin eri mieltä + en osaa sanoa



SOTE-PALVELUIDEN 
VALTAKUNNALLINEN OHJAUS 

Tällä hetkellä hyvinvointialueet voivat itsenäisesti päättää millaisella 
tavalla terveys- ja hyvinvointipalvelut tuotetaan, eikä palveluille ole 
säädetty yhdenmukaisia vaatimuksia. 

Hyvinvointialueiden tuottamia palveluita voisi valtakunnallisesti 
ohjata esimerkiksi määrittelemällä yhtenäisiä kriteereitä palveluiden 
tasoa koskien läpinäkyvyyden ja vertailtavuuden varmistamiseksi.



Kansalaisten yhdenvertaisuuden näkökulmasta tulisi palveluiden yhtenäinen
taso eri puolilla Suomea turvata valtakunnallisella ohjauksella.

SOTE-PALVELUIDEN VALTAKUNNALLINEN OHJAUS
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SOTE-PALVELUIDEN VALTAKUNNALLINEN OHJAUS 
Kansalaisten yhdenvertaisuuden näkökulmasta tulisi palveluiden
yhtenäinen taso eri puolilla Suomea turvata valtakunnallisella ohjauksella.



KYSELYN
TULOKSET:
SÄÄSTÄMINEN JA 
SIJOITTAMINEN



OSAKESÄÄSTÖTILIN YLÄRAJA

Osakesäästötili on kansalaisten osakesijoittamiseen tarkoitettu 
järjestelmä, joka otettiin käyttöön vuonna 2020. 

Tilille voi tallettaa nykyisin enintään 50 000 euroa, jolla tilin omistaja 
voi ostaa kotimaisten tai kansainvälisten yritysten osakkeita. Tilillä 
olevien sijoituksien osingoista ja osakekaupoista maksetaan 
pääomaveroa vasta, kun tilin omistaja nostaa varoja pois tililtä. 

Tili kannustaa pitkäjänteiseen säästämiseen ja sijoittamiseen, sekä 
estää sijoitusten verottamista moneen kertaan.
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Osakesäästötilin 50 000 euron yläraja on syytä vähintäänkin kaksinkertaistaa.

OSAKESÄÄSTÖTILIN YLÄRAJA



Osakesäästötilin 50 000 euron yläraja on syytä vähintäänkin kaksinkertaistaa.
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OSAKESÄÄSTÖTILIN YLÄRAJA 



VAPAAEHTOISET ELÄKESÄÄSTÖT

Parhaimmillaan 700 000 suomalaista säästi omaehtoista 
eläkevakuutusta. 

Lakimuutokset romahduttivat omaehtoisen eläkesäästämisen, eikä 
vapaaehtoisia säästöjä saa nykyisin nostaa työeläkkeelle jäädessä.



Vapaaehtoisen vanhuuteen varautumisen pitäisi olla helpompaa ja houkuttelevampaa, 
esimerkiksi lakimuutoksella, joka sallii omien eläkesäästöjen nostamisen työeläkkeelle
jäädessä.
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VAPAAEHTOISET ELÄKESÄÄSTÖT



Vapaaehtoisen vanhuuteen varautumisen pitäisi olla helpompaa ja houkuttelevampaa, 
esimerkiksi lakimuutoksella, joka sallii omien eläkesäästöjen nostamisen työeläkkeelle
jäädessä.
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Kaikki vastaajat 2022 (N = 235) Kaikki vastaajat 2014 (N = 1222)

Vapaaehtoisen vanhuuteen varautumisen pitäisi olla helpompaa ja houkuttelevampaa, 
esimerkiksi lakimuutoksella, joka sallii omien eläkesäästöjen nostamisen työeläkkeelle 
jäädessä.*

VAPAAEHTOISET ELÄKESÄÄSTÖT
Vertailu vuoteen 2014

*) Vuonna 2014 kysymysmuotoilu: ”Omaehtoisen varautumisen vanhuuden varalle pitää olla nykyistä helpompaa ja houkuttelevampaa.”



KYSELYN
TULOKSET:
YHTEENVETO



• Tyytyväisyys finanssialaan erittäin korkealla tasolla ja tyytyväisyys 
vahvistunut selvästi 8 vuoden aikana.

• 8 vuotta sitten julkisessa keskustelussa enemmän kiistanalaisia 
teemoja, jotka saattoivat vaikuttaa tyytyväisyyteen tuolloin.

• Poliittisella kentällä tyytyväisyydessä pientä eroa vasemmisto-
oikeisto –akselilla, erot kuitenkin yllättävän pieniä.

YLEINEN TYYTYVÄISYYS 
FINANSSITOIMIALAAN



• Finanssialan sääntelyn tasosta ollaan huolissaan ja alan tavoitteisiin 
suhtaudutaan melko myönteisesti.

• Erityisesti oikeistopuolueissa asetutaan tavoitteiden puolelle, 
vasemmistopuolueet ja viranomaiset hieman varauksellisempia.

• Puhuttelevimmat argumentit juuri nyt kumpuavat kansallisista 
tavoitteista ja suomalaisen finanssialan suojelemisesta suhteessa 
kansainväliseen kilpailuun (“protektionismi”), yleinen sääntelyn 
taso ja kuluttajan asema eivät vetoa yhtä vahvasti.

FINANSSIALAN SÄÄNTELY JA 
VEROTUS



• Kannatus digitaalisten palveluiden tavoitteille vahvaa läpi kentän. 

• Lähinnä Perussuomalaisten parissa suurempia epäilyjä.

DIGITAALISET PALVELUT



• Eläkejärjestelmään liittyvät kirjaukset saavat vahvan kannatuksen. 
Hajautetun järjestelmän kannatuksessa on tapahtunut pientä laskua 
8 vuodessa.

• Sidosryhmät haluavat yrittäjien järjestelmän perustuvan jatkossakin 
lakisääteisyyteen ja pakollisuuteen. 

• Suhteessa julkiseen keskusteluun, suhtautuminen YEL-uudistukseen 
huomattavan positiivista.

ELÄKEJÄRJESTELMÄ



• Säästämisen ja sijoittamisen teemat saavat vahvan kannatuksen 
erityisesti poliittiselta kentältä.

• Myös vasemmistopuolueissa vahvaa kannatusta osakesäästötilin 
ylärajan tuplaamiselle.

• Merkillepantavaa kuitenkin on, että suurinta vastustus on kenties 
merkittävimmässä ryhmässä eli verolainsäädännön parissa 
toimivien viranomaisten keskuudessa.

SÄÄSTÄMINEN JA SIJOITTAMINEN



• Palvelulupauksen tarve tunnistetaan kaikkien sidosryhmien parissa 
ja palvelulupauksen määrittelyn tarve on kasvanut selvästi 8 
vuodessa. 

• Palvelulupauksen osalta epäilykset poliittisella puolella linkittyvät 
erityisesti asian poliittiseen vaikeuteen → ”Minimistä maksimi”  ja 
”pelko äänestäjien kostosta”.

• Palvelusetelien käytön lisäämiseen suhtauduttiin kautta linjan 
hieman varauksellisemmin, erityisesti vasemmistossa ja 
viranomaisten keskuudessa.

JULKISET PALVELUT



• Tämän teeman ympärillä on havaittavissa suurimmat tietoaukot 
sidosryhmien parissa → Sidosryhmät eivät tunnista finanssialan ja 
ilmastokysymysten suhdetta aina kovinkaan hyvin.

• Perussuomalaisten parista nousee suoranaista vastustusta, mutta 
muiden sidosryhmien osalta vastauksissa on havaittavissa lähinnä 
tietämättömyyttä, ei varsinaista vastustusta.

ILMASTO JA YMPÄRISTÖ



@finanssiala Finanssiala ry Finanssiala ry @finanssialaFinanssiala.fi @finanssiala Finanssiala ry Finanssiala ry @finanssialaFinanssiala.fi


